
三者協議会 議事録 
２０２３年９月２７日 

概要 
日時 ２０２３年９月２７日 ( 水 ) １５ ００ １６ １５

場所 市立高根保育園遊戯室

出席者 ●保護者代表 
大丸 典晃様 
青柳 美奈実様 
●半田市 
幼児保育課 課長 前田 成久 
幼児保育課 指導保育士 酒井 千恵美 
高根保育園 園長 八木 尚己 
幼児保育課 副主幹 冨塚 直樹 
●株式会社アイグラン
顧問 谷本 和子 
認可事業部 濱崎 雄二 
認可事業部 松本 謙治 
●株式会社都市設計A＆U 
代表取締役 大橋 健太郎 
略称 保護者、半田市、アイグラン、都市設計

議題 
高根保育園の民間移管に係る三者協議会（第１回）概要

議事内容 

1．挨拶及び紹介 

① 参加者各位挨拶 

② 市立高根保育園の民間移管に係る三者協議会について（半田市より） 
・目的について 
民営化に向けて協議、合意形成を図る 
7 回実施予定 

③ 事業者会社概要説明（アイグランより） 
・3 者協議会会社概要説明資料を使用し説明 



・アイグランの事業内容 
・愛知県内の実績、民営化実績 
・理念、保育方針について 
・実践可能な教育プログラムについて 
・保育園内のイメージ写真の共有 

２．計画概要説明及び協議内容 

① 新園舎の計画について（新規計画地、配置図、平面図） 
・都市設計から説明 
・計画地位置説明 
・配置図・駐車場台数、駐輪場、入り口扉の位置、動線、セキュリティ 
・平面図による各部屋の説明、非常階段など 

② 工事計画について 
・建て替え計画スケジュール表を使用して説明 
・農地転用、開発申請の期間、確認申請について、工期 3月 12 月 
・開発協議、建築検査後、1 月末引き渡し、2月から開園準備 

③ 新規園の概要・考え方（園名、クラス名） 
・園名（仮称）アイグラン保育園高根としているが意見を聞いて柔軟に対応していく 
・保護者説明会では反対意見なし 

・クラス名について(案) 
年齢 変更前 クラス名 

（高根保育園） 
変更後（案） クラス名 
（アイグラン運営後） 

変更時期（案） 

0 歳児 なし ひよこ 令和 7年 4月より変更 
1 歳児 赤１ りす 令和 7年 4月より変更 
2 歳児 赤２ うさぎ 令和 8年 4月より変更 
3 歳児 桃 さくら 令和 9年 4月より変更 
4 歳児 黄 ゆり 令和 10 年 4月より変更 
5 歳児 水 すみれ 令和 1１年 4月より変更 
在園児は卒園までは引継ぎそのままで、それ以降に随時変更していく。 

③ 給食の提供について（概要、献立、アレルギー対応、食材業者の選定） 
・食材は地元業者から仕入れる。献立は園で立てる。 
・アレルギー対応について 
・予定献立は保護者にも配布してご確認頂きアレルギー食材の有無の確認を行う。 



・対象児別のアレルギー表を調理室・保育室に掲示し、栄養士と保育士のダブルチェックを行う。 
・誤食防止の為、ラップをかけ対象児童の名前を記入し専用トレーで配膳。 

３．質疑回答（回答に協議が必要な場合は次回に回答） 

【計画について】 

Q 保護者 工事計画について予算は決まっているのか。今から意見を出して通るのか。 
A半田市 補助金の額は決まっているのでそれを超える部分はアイグランの判断。 
A アイグラン 予算は決まっているが、できる限り柔軟に対応していく。 

予算を大きく超えるような変更は難しい。 

Q 保護者 安全面で、車と人が接触しない様に、駐車場から入口まで歩車が分離されるように検討さ
れているか。 

A都市設計 北側に途中からスロープ設置予定。車の入口、歩行者の入口を設けている。 

Q保護者 トイレの数は十分に確保しているか。 
A アイグラン 園児 10人に対して 1個確保しており、十分な数は確保している。  

Q保護者 本体工事、土地の改良はされるのか。 
A都市設計 建物が建つ場所は地盤改良を行う。園庭も表層の土を入れ替える。 

Q保護者 地鎮祭、竣工式は行うか。 
A アイグラン 地鎮祭は行う。竣工式は未定。 

Q保護者 狭いのでピーク時道路に並ばないか。 
A 都市設計 それを防ぐために、駐車場は奥まで入れるように長くしている。並ぶなら駐車場内に並ぶよ

うに考えてある。朝の交通量が多い時間帯を実際に調べて、その上で右折入庫禁止など
検討。 

Q保護者 イベント時に車を止めること出来るか。 
A半田市 市営北部墓地駐車場の利用が可能か調べてみる。 

Q半田市 入口が一つだが車が奥に入って旋回できるか。 
A 都市設計 幅員確保しており可能。職員駐車場を 2 台空けておき旋回しやすいようにするなど運営

面で工夫する。 



Q半田市（園長） 給食搬入時間が登園ピークと重なるが納入車が止まった時に重なるので危険。 
毎日のことなので対策をする必要がある。 

A半田市 駐車スペース（12番の駐車場）に停められるのでそれであれば回避できる。

Q保護者 ピーク時どれぐらい車が来るのか。奥に入らないといっぱいかどうかわからない。 
A アイグラン 人を配置して誘導する等の対策を行う。 

Q保護者 前向き駐車、後ろ向き駐車など決めているのか。 
A アイグラン 隣地に住宅があれば決めることがあるが現段階では決まりはない。 

Q保護者 そもそもこの駐車場の配置しかできないか。 
A都市設計 道路側の土地の所有の関係で、出入り口の確保が限られており現状案となった。 

Q保護者 右折入庫で車の滞留が起こるのではないか。対策が必要。 
A アイグラン 今後、右折入庫禁止などのルールをつくるなど検討が必要。またピーク時の交通量の調

査もする必要がある。 

Q保護者 クラス名を変えることでデメリットがあるのか。 
A 半田市（園長） 年長が水色で、年長への憧れがあり、下の園児は水色組になれば○○できるな

ど、期待を持っている子もいるのでそれが違うクラス名になると残念に思う園児も
いるかもしれない。 

【給食について】
Q保護者 個別にアレルギー対応とのことだが医師は決まっているのか。 
Aアイグラン 医師は決まっていないので、各保護者がかかりつけ医に診断して頂き、申請書に記載して

もらう。 
A半田市 アレルギー申請書は、市でもアイグランのものでも使用可能なのでどちらかに決める。 

Q保護者 アレルギーがある場合は他の園児とメニュー自体を変えるのか、個別に対応するのか。 
A アイグラン 個別に対応する。代替食材を用意してメニューは変えないようにする。 

Q保護者 アレルギーの代替食は各家庭で用意しないといけないのか。 
A アイグラン しなくてよい。園で用意した代替の食材で他の園児と同じメニューになるように工夫をする。 

Q保護者 食材地産地消で県や市からの補助はあるのか。 
A半田市 補助は特になし。 



A アイグラン 地元の食材業者を使用する事が地産地消につながると考えているので補助の有無、自
治体の要請が無くても、地元の食材業者を使用する考え。

４. 今後のスケジュール、次回の議題に関して 

次回決定事項 
・園名 
・クラス名 
・園舎関係の改善策があれば（駐車場出入の円滑化など） 
・どのような遊具を入れるのか 
・保育料以外の保護者の費用負担について（必須で必要な物は何か、希望があれば購入して頂くもの
は何かを明確にする） 
・年間行事について（運動会、発表会などの引継ぎについて） 
・保護者連携に関して（父母会、連絡帳など） 

・次回開催日時  令和 ５年１１月１７日（金）15:00  高根保育園遊戯室 
令和 ６年０２月１９日（月）15:00  高根保育園遊戯室 


